
 

                                                      
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Ημερίδα Παρουσίασης και Αναστοχασμού 

για το επιμορφωτικό πρόγραμμα  

«Υπαίθριες Τάξεις: Tόποι Κοινωνικοποίησης και Επαφής με τη Φύση» 

 

Ο Πανελλήνιος Σύλλογος Ιδιωτικών Παιδικών Σταθμών (ΠΑΣΙΠΣ) ανακοινώνει 
τη διεξαγωγή της Ημερίδας Παρουσίασης και Αναστοχασμού του 
πρωτοποριακού επιμορφωτικού προγράμματος «Υπαίθριες Τάξεις: Τόποι 
Κοινωνικοποίησης και Επαφής με τη Φύση». 

 Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί το Σάββατο, 16 Μαΐου 2026, από τις 
10:00 έως τις 15:00, στο Πολιτιστικό Κέντρο του Δήμου Αθηναίων «Μελίνα» 
στο Θησείο. 

Η ημερίδα αποτελεί την κορύφωση μιας συστηματικής προσπάθειας για την 
επανασύνδεση της προσχολικής αγωγής με το φυσικό περιβάλλον και την 
ανάδειξη της αυλής του παιδικού σταθμού σε έναν αυτόνομο παιδαγωγικό 
χώρο. 

Δομή της Ημερίδας 

Μέρος Α΄: Ανοικτή Επιστημονική Συνάντηση (10:00 – 12:00) Στο πρώτο 
μέρος, επιστήμονες και ειδικοί θα αναλύσουν το πλαίσιο και τις διεθνείς τάσεις 
της υπαίθριας εκπαίδευσης: 

Μαρία Μπιρμπίλη (Καθηγήτρια Τμήμα Επιστημών Προσχολικής Αγωγής και 
Εκπαίδευσης Παιδαγωγική Σχολή Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης 
ΑΠΘ): Θα συνδέσει την ελληνική πραγματικότητα με τη διεθνή έρευνα. 



Μαρία Δημοπούλου (Σύμβουλος Κλιματικής Εκπαίδευσης ,Συντονίστρια 
«ClimEdu ACT» & «Schools4Climate,Εuropean Climate Pact Ambassador): 
Θα παρουσιάσει την αποτίμηση του προγράμματος, εστιάζοντας στις 
προκλήσεις και τα επιτεύγματα. 

Μαρία Σιτζόγλου (Αρχιτέκτων - ΜSc Aστικού Σχεδιασμού ,Ιδρύτρια Γραφείου 
Design Clips, Σχεδιασμός φυσικών σχολικών αυλών στο έργο OASIS Schoolyards 

του Δήμου Παρισίου): Θα αναλύσει τον ρόλο του χώρου ως «παιδαγωγού» και 
τις συνθήκες σχεδιασμού της υπαίθριας τάξης  

Μέρος Β΄: Εργαστήριο Αναστοχασμού & Δικτύωσης (13:00 – 15:00) Το 
δεύτερο μέρος αφορά αποκλειστικά τους συμμετέχοντες του προγράμματος 
και περιλαμβάνει βιωματικές δράσεις: 

Gallery Walk: Περιήγηση στην έκθεση με banners των συμμετεχόντων 
σταθμών και διαδραστική αξιολόγηση. 

Focus Groups: Ομάδες εστιασμένου διαλόγου υπό τον συντονισμό της 
Επιστημονικής Επιτροπής (Ν. Παπαπροκοπίου, Μ. Μπιρμπίλη, Μ. 
Δημοπούλου) για την ανταλλαγή καλών πρακτικών. 

Σύνθεση & Συμπεράσματα: Παρουσίαση των πορισμάτων στην Ολομέλεια 
και κλείσιμο των εργασιών από τον ΠΑΣΙΠΣ. 

Στόχος της Ημερίδας 

Όπως χαρακτηριστικά αναφέρει η Πρόεδρος του ΠΑΣΙΠΣ, στόχος είναι «να 
δοθεί φωνή στους παιδαγωγούς και στην πράξη» , δημιουργώντας μια 
κοινότητα μάθησης που προάγει τη βιωσιμότητα και την παιδαγωγική 
καινοτομία στην προσχολική ηλικία. 

Πληροφορίες Εκδήλωσης: 

Ημερομηνία: 16 Μαΐου 2026, ώρα 10.00 πμ.  

Χώρος: Πολιτιστικό Κέντρο «Μελίνα», Αίθουσα «Οδοιπορικό παλιάς 
Αθήνας», Θησείο  

Διοργάνωση: ΠΑΣΙΠΣ / Πανελλήνιος Σύλλογος Ιδιωτικών Παιδικών Σταθμών  

Για περισσότερες πληροφορίες: 

ΠΑΣΙΠΣ II Πανελλήνιος Σύλλογος Ιδιωτικών Παιδικών Σταθμών 

Τηλ: 210 36000520 

Mail: pasipsgr@gmail.com 

www.pasips.com 
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